

FRAGUA SOCIAL

ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

Año III - Núm. 607

VALENCIA, MARTES 21 DE MARZO 1939

Ejemplar: 35 cts.

En los línderos de la confienda mundial

DITORIAL

En estos momentos decisivos

Una de las armas que con mayor tacto y soltura hemos de emplear en estos momentos decisivos es la de la serenidad. La mitad de ahora encarría en si toda la trascendencia de su juicio sumiente; es como la palabra que ha pronunciado rigidamente convulsa por la inteligencia. Mientras esta especie de elaboración trascendental encamina a resolver en uno solo los problemas que la guerra ha creado que aún crearía la guerra, al pueblo, dueño de sí mismo, lo impide dar ejemplo de equilibriopiritual en cualquiera de las venturas que puedan presentarse.

Serenamente y con perfecta conciencia de cuantas cuestiones se ventilan en estos momentos decisivos, precisamente contener la valentía de noticias que se producen como por generación espontánea y que adquieren dimensiones tan absurdas, que si el relato no fuera de una granidad habría para más de un momento píntoresco. Se ha hecho y repetido hasta la saciedad que vamos hacia la paz pero renunciar a las decisiones de las circunstancias nos impegnan por críticas que éstas serían. Hay, sin embargo, materia sobrada para que se cajinen temperamentos demasiado serviosos, para que los excesivamente impresionables sujeten sus ansias, para que los lenguaraz frenen su verbosidad y para los aislados a probar suscionalismos tengan en cuenta que se nos ha requerido unidos con objeto de cooperar estrechamente a la obra iniciada por nuestros organismos dirigentes.

Nuestra España es hoy la arteria arterial del mundo. Sobre su vitalidad, la aguja de los hechos universales señala múltiples vibraciones. El más tenue eco procedente del exterior reverberante aquí como en enclaves superfluyos y viceversa. Somos pulmón y centro regulador. Reflejamos y percibimos reflejos. Mientras perdamos la serenidad no constituirán que nadie la pierda. Hallarán las voces y domine las sensaciones acuerdo de acuerdos, que no pasianidad de instantes. Ni damos consejos ni queremos dar. Solamente recomendamos serenidad, como otras tantas veces, y como otras tantas veces parquedad de palabras sobre todo si son pronunciadas sin elementos de juicio, como vulgarmente se dice, a la llana.

Ante problemas como los que están planteando en estos momentos decisivos, no cabe ni escribir por escribir —plumas hay por ahí que acusan vicios de histéricismo inexplicable—, ni otra colaboración que la de los críticos responsables y los ánimos fuertes. Por duras pruebas hemos pasado. Quizás nos queden pruebas más duras aún. Los alocados y los enloquecidos no sirven para la lucha. Tampoco sirven los ligeros de meollo, los créditos gráficos ni los incrédulos por sistema. La lucha y el sacrificio surgen ser escuelas prácticas de serenidad. En estos momentos decisivos tenemos que superarnos. Y el esfuerzo que se pide no es extraordinario para quienes deben considerar la superación como uno de los más valiosos elementos de combate.

Mientras tanto, siquiera la

"NO EXISTEN YA GARANTIAS VALEDERAS CONTRA LOS AMBICIOSOS PLANES DE DOMINIO"

"EL GOBIERNO BRITANICO HA COMENZADO RAPIDAS Y ESTRECHAS CONSULTAS EN FORMA PRACTICA".—(Lord Halifax, contestando a las interpelaciones de la oposición sobre los últimos acontecimientos de Checoslovaquia)

Londres.—La Cámara de los Comunes abrió este tarde debate sobre la política extranjera.

Comenzaron varios diputados de la oposición interpelando al Gobierno y pidiendo detalles sobre los recientes acontecimientos de Checoslovaquia, cuyas interpelaciones fueron respondidas por lord Halifax, que pronunció un discurso en el que dijo especialmente:

"Ante la gravedad de los asuntos planteados en este momento, las discrepancias de partido parecen que han desaparecido."

Halifax sugiere imposible creer que "la inopinada resolución de ciertos jefes eslovacos, de romper los lazos que les unían a Praga, seguidos tan de cerca en su llamamiento a la protección alemana, no ha sido adoptada al margen de una influencia extranjera".

"Es imposible —declaró después— que no se llegue a la conclusión de que la mayor parte de los incidentes producidos antes de la invasión alemana en Bohemia y Moravia, han sido sistemáticamente provocados."

Cree el ministro británico que "APENAS HUBO NEGOCIACIONES ENTRE HACHA Y HITLER, SIENDO LO MAS PROBABLE QUE LOS CHECOS HAYAN RECIBIDO EL ULTIMATUM DESPUES DE LA AMENAZA Y LA VIOLENCIA, CAPITULANDO PARA EVITAR LOS HORRORES DE UN BOMBARDEO AEREO RAPIDO Y DESTRUCTIVO".

Halifax declara que todas las explicaciones dadas apenas conciernen, ya que, en resolución, la fuerza superior alemana ha sido reconocida como supremo árbitro.

"En tales condiciones —dice—, el Gobierno británico ha tenido que adoptar inmediatamente clara acción y recordar la suspensión de la visita a Berlín de Hudson."

El ministro agradece que Inglaterra ha reconocido siempre en Alemania clerto interés por Checoslovaquia y el Sur de Europa, al contrario que

Inglaterra, "pero la situación ha cambiado enteramente al encontrarnos ante la supresión de un Estado soberano independiente por la fuerza armada y la violación de lo que deben considerarse reglas de buena conducta internacional".

Afirmó que el Gobierno británico aprobó la consulta de Chamberlain en Munich, por tener entonces razón de actuar como lo hizo, a la fuerza de los datos que poseía.

Agregó que los países vecinos de Alemania se muestran atentos contra el peligro interior inspirado desde fuera, y, referiéndose a Hungría, se manifiesta satisfecho al desmentir que no existe un verdadero ultimátum, pero que si bien no hay amenaza sobre Hungría en el día de hoy, no hay que sorprenderse porque Bucarest y otros Gobiernos estén desconfiados ante lo ocurrido en los pasados días.

Afirmó que no existen ya garantías válidas contra los ambiciosos planes de dominio y manifiesta que la aceptación de obligaciones mutuas no tiene hoy otras razones que la propia defensa de cada uno, por lo cual, sacando la moral de estos acontecimientos, "EL GOBIERNO BRITANICO —dice— HA COMENZADO RAPIDAS Y ESTRECHAS CONSULTAS EN FORMA PRACTICA NO SOLO CON LOS DOMINIOS, SINO CON OTROS GOBIERNOS AFECTADOS POR HECHOS QUE SE HAN REVELADO RAPIDAMENTE TAN CLAROS".

Termina diciendo que todos los intentos de dominación de Europa terminaron con la ruina de sus autores, y por ello "EL PUEBLO ALMAN PODRIA QUIZA LAMENTAR LA ACCION IMPREVISTA EN SU NOMBRE CONTRA EL PUEBLO CHECOLOVACO".

EL MUNDO SEGUIRA AHORA LOS ESFUERZOS DEL PUEBLO CHECO PARA GARANTIZAR LA PERSONALIDAD CULTURAL, Y LO QUE ES MAS IMPORTANTE LA LIBERTAD ESPIRITUAL".—Fabra.

PRENSA INGLESA: "Yo se ha hablado bastante. Hay que pasar a los hechos"

Londres.—El leit motiv de la Prensa inglesa de este mañana es

que ya se ha hablado bastante y que ahora es preciso pasar a los hechos.

Todos los periódicos dan cuenta, con enormes titulares, de la actividad diplomática del sábado y el domingo y subrayan la nota rusa al Gobierno alemán, cuyo texto publican de forma destacada al lado de la nota francesa.

Los periódicos acogen favorablemente el proyecto que se atribuye al Gobierno inglés de convocar una Conferencia de naciones diplomáticas, a la que será invitado la U. R. S. S.

El "Times", después de declarar que en numerosos países la invasión de las provincias checas ha producido una ola de germanofobia, dice:

"Nuestro país se opuso siempre a que se cercase a Alemania. Pero Alemania, por su propia política y por sus métodos, hace ahora inevitable y natural este cerco."

El "Daily Mail" afirma que Halifax, en su conversación de ayer con el embajador ruso, invitó oficialmente a la U. R. S. S. a examinar un pacto con Francia, Inglaterra y otras naciones para una colaboración con objeto de resistir a la agresión alemana.

"Hay que obrar inmediatamente —agrega— y no dentro de unos meses, pues entonces sería demasiado tarde. Todos nuestros esfuerzos han de tender a hacerlos invencibles."

El "New Chronicle" declara que "en su reunión del sábado, el Gobierno aprobó, en principio, un proyecto de alianza entre Inglaterra, Francia, la U. R. S. S. y otras potencias dispuestas a resistir a cualquier agresión alemana".

NO ES HORA DE DÓMINES

Parce que hay pruritos de "magister dicto" en diversas opiniones. Y no parece sino que estas cátedras se sientan hoy más que ayer en que España y el pueblo español están dispuestos a no seguir más orientaciones que las que considere oportunas el Consejo Nacional de Defensa.

¿Por qué este afán de marcar pautas que no se han solicitado?

¿Por qué esta mala avencencia con la seriedad de la situación?

El dominio o conjunto de dominios han pasado ya de moda.

La civilización no derribando esos sistemas.

Ya no hay mentores

pues para alcanzar lo ajeno es necesario empeñar por saber ordenar lo propio.

De dominios

cusieron hacer aarde algunos,

y quedóse el elude en ruidoso izquierdo.

A nosotros nos sorprende

de mucho la subsistencia de este

profesorado.

Y creemos que las

circunstancias actuales, si bien

son propias a que la palabra

honrada mantenga contacto con

el Pueblo por todos los medios

posibles de comunicación, puesto

que es el pueblo quien habla al

pueblo, no son favorables, en

cambio, a la rendilla ni a la in

sistia de los malcontents profesionales de táctica persuasiva.

PARTES OFICIALES

'DE GUERRA

EL DEL DOMINGO

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—El dia 17 una batería enemiga hizo fuego sobre Titulcia, Puerto Iba y Largo de Arancos, donde cayeron 110 proyectiles. La propia hizo fuego de contraartillería y sobre Cimpozuelos 61 disparos.

Sin novedades dignas de mencion en los demás frentes.

EL DE AIRE

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedades.

Aviación

En la mañana de hoy el escuadrón eslovaco bombardero el casco urbano de Cuenca, originando pequeños daños.

Asimismo cinco "Savoia S-El" bombarderon el puerto y poblados marítimos de Valencia, destruyendo viele edificios y causando un muerto y cuatro heridos.

PRENSA NAZI: Procedimientos y amenazas

Berlín.—La Prensa alemana protesta contra Inglaterra, y la amenaza con revisar la actitud alemana para con Inglaterra en el caso de que Londres no modifique su posición.

El "Westdeutscher Reobachter" escribe: "Lo que esperamos son tonterías sin límites de la diplomacia inglesa. El cuadro está completo: no hay diferencia entre Chamberlain, sus ministros y la Prensa. Si el pueblo inglés comparte los sentimientos que demuestra, cortaremos los puertos entre los pueblos inglés y alemán."

El "Voelkischer Reobachter" declara: "Lo que esperamos son tonterías sin límites de la diplomacia inglesa. El cuadro está completo: no hay diferencia entre Chamberlain, sus ministros y la Prensa. Si el pueblo inglés comparte los sentimientos que demuestra, cortaremos los puertos entre los pueblos inglés y alemán."

El "Voelkischer Reobachter" declara: "Lo que esperamos son tonterías sin límites de la diplomacia inglesa. El cuadro está completo: no hay diferencia entre Chamberlain, sus ministros y la Prensa. Si el pueblo inglés comparte los sentimientos que demuestra, cortaremos los puertos entre los pueblos inglés y alemán."

Las amenazas de la Prensa alemana

Berlín.—Ante la reacción inglesa por los acontecimientos de Checoslovaquia, la Prensa alemana amenaza con revisar la actitud alemana para con Inglaterra en el caso de que Londres no modifique su posición.

El "Westdeutscher Reobachter" escribe: "Lo que esperamos son tonterías sin límites de la diplomacia inglesa. El cuadro está completo: no hay diferencia entre Chamberlain, sus ministros y la Prensa. Si el pueblo inglés comparte los sentimientos que demuestra, cortaremos los puertos entre los pueblos inglés y alemán."

El nombre del mencionado amirante será probablemente dado al segundo acorazado de 35.000 toneladas, que será botado al agua el 1.^o de Abril.—Tubra.

Ejercicios de defensa pasiva en Lyon

Lyon.—A primera hora de la mañana se han realizado importantes ejercicios de defensa pasiva.

Los vecinos de una parte del primer distrito fueron trasladados a unos quince kilómetros de Lyon.

La operación se realizó en excelentes condiciones.—Tubra.

CONSEJO MUNICIPAL

RATIONAMIENTO DE CARNE CONGELADA

Se pone en conocimiento del público que, a partir de hoy, se procederá al racionamiento de carne congelada a la población civil, en los diferentes distritos, a razón de 100 gramos de carne sin hueso por persona y a 11,25 pesetas kilo, y el hueso a peseta el kilo.

NOTA: Hasta dia 21 y mañana dia 22 se racionarán los distritos

De ejecución de Orden público

EL CORONEL BURILLO CONTINUARÁ EN SUS FUNCIONES

El coronel del ejército de Seguridad don Ricardo Burillo, delegado de Orden público de la zona del Interior, que ha sido destinado a las órdenes del señor presidente del Consejo Nacional de Defensa, continuará en el desempeño de su actual cometido mientras sus servicios sigan siendo necesarios.

Junta Provincial de Trabajo Agrícola

ADHESIÓN AL CONSEJO NACIONAL DE DEFENSA

"Ingeniero jefe sección Agronómica a presidente Consejo Nacional de Defensa: Primera reunión celebra Junta Provincial Trabajo Agrícola que presidió, después constitución Consejo Nacional de Defensa, acuerda inmediatamente dirigir a V.E. su más subordinada adhesión. Lealtad de su actuación patriótica recoge anhelos ampliamente sentidos todo ámbito nacional ofreciéndole, la colaboración resolución problemas agrícolas afectan esta Junta. Saludole respetuosamente."

de la Vega y Puerto. Seguidamente se anunciará el racionamiento de los demás distritos.

FEDERACIÓN REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

ADVERTENCIA

Se advierte a todos los compañeros de la Organización que han venido sirviéndole hasta la fecha del Comedor Hogar del Campesino, que deja dicho Comedor de facilitar comida, por insuficiencia de local, vajilla, etc. etc.

Los compañeros todos sabrán encontrar las disculpas propias del caso, ya que no pueden ser por demás justificadas.

COMANDANCIA MILITAR

PRESENTACIÓN

El sargento de Infantería don Salvador Sánchez, deberá presentarse con la máxima urgencia en el Recogido de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarse de un servicio de su incumbencia.

Convocatorias y avisos

COOPERATIVA PANADERA DE VALENCIA C. N. T. U. G. L.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta federación, que se encuentren en el frente, que pueden poseer más familiares por las ciudades de esta mencionada industria, Gobernador Viejo, 7, para percibir la cantidad asignada a los que de ellos presten servicios militares.

Leed FRAGUA SOCIAL

Una alocución del subsecretario de la Presidencia del Consejo Nacional de Defensa, José Sánchez Requena

El domingo, a las dos de la tarde, el micrófono de la Radio valenciana y durante la emisión de "La Palabra", pronunció una interesante alocución, que fue retransmitida por todas las emisoras de la España republicana, el subsecretario de la Presidencia del Consejo Nacional de Defensa, José Sánchez Requena.

La emisión de originales de trascendental interés nos obliga a dar un extracto de la interesante alocución.

Dice, que durante los últimos meses pasados no resultaba fácil hablarle a nuestro pueblo. Lo impedia la política carente de comprensión y sin sentido de responsabilidad que gobernaba entonces. Hoy ya se puede hablar claro. Lo permite el Consejo Nacional de Defensa, con su política de realidades a que obliga a poner en conocimiento de todos los españoles la verdad de lo que la suerte nos depara en esta horrible guerra.

El Consejo Nacional de Defensa surgió como órgano de poder en nuestro pueblo porque se tenía la evidencia en todas las conciencias sanas del país que la política de unos gobernantes, que se personificó en el doctor Negrín, había de llevarnos necesariamente a una formidables catástrofe, donde no se podría salvar ni la dignidad personal ni la integridad de la Patria. Nuestros últimos fracos militares por tierras de Cataluña, y la posterior peregrinación de los gobernantes, sin conciencia de su alta misión, nos colocaron en un peligro inminente de muerte.

Cuando ese puñado de hombres inició su penoso trabajo, reorganizando a toda prisa los cuadros de nuestro Ejército que había empezado a convertirse en la continuación de una determinada tendencia política. La situación actual, pues, pasados estos primeros días de incertidumbre y de duda, es claramente clara; tenemos un Gobierno Poder único y legítimo de la República, y su pueblo que, sabiendo hacer su servicio, le ha premiado respeto, colaboración para llegar en las sucesivas y duras jornadas que nos quedan adonde tengamos que llegar. Cuando pueblo y Gobierno se ven mutuamente servidos y comprendidos, las situaciones, por graves que parezcan, son claras, y donde hay claridad se puede vivir, se puede luchar y se puede sobrevivir sabiendo para llegar a

compartidas por todos los que aman a España.

Mediten bien los españoles de la otra zona. Mediten también mucho los españoles de esta zona que, por sus ideales políticos, distintos a los nuestros, hayan podido vivir un poco distanciados de nosotros; mediten bien, porque en nuestro propósito y en nuestro deseo entra también su salvación. Independencia de España; paz sin crímenes, sin persecuciones, sin odios, sin rencores; con cariño, con hermandad, con la convivencia de todos los españoles y con la libre voluntad de nuestro pueblo para dirigirse y gobernar, es la suprema y única condición que nos permite dejar el fusil y abrir los brazos para estrechar el pecho de nuestros hermanos, que unas trincheras llenas de odio y de rencor imposibilitan la fusión patriótica de un pueblo que únicamente viendo todos juntos, puede salvarse.

Españoles! Por España y para España, todo cuanto somos y vamos.

Viva el pueblo español! Viva España! Viva la República!

Alocución del general Menéndez a las fuerzas de su mando

El general Menéndez ha dirigido a las fuerzas de su mando la siguiente alocución:

"El Consejo Nacional de Defensa, supremo rector de la España republicana, ha hecho saber al país que está dispuesto a llevar a cabo negociaciones que nos aseguren una paz honrosa y que al mismo tiempo pueda evitar estériles ejecuciones de sangre.

Esta decisión, prueba de manifiesta de cara al país, demuestra que al saber recoger los anhelos de este cuenta con él para todo, ya que tiene su expresa confianza.

Por encontrarme mandando accidentalmente el Grupo de Ejércitos y dependiendo de él según reciente disposición, también todas las fuerzas de mar y aire, pido dirigiérmelas a todos los que accidentalmente están a mis órdenes para que, dando cuenta del momento actual, separan la necesidad de que todas las fuerzas armadas de la República, selección de todo el país, estén en sus puestos tranquilos,

M A D R I D

EL CORONEL CARLOS ROMERO, A QUIEN EL GOBIERNO NEGRÍN HABÍA ENCARGADO ULTIMAMENTE LA DEFENSA DE BARCELONA, LLEGO AYER A MADRID Y CELEBRO UNA LARGA CONFERENCIA CON EL CONSEJERO DE DEFENSA

EL CORONEL ROMERO EN MADRID

Madrid.—Hoy ha llegado a Madrid, procedente de París, el coronel don Carlos Romero, que, como se sabe, mandó durante algún tiempo el II Cuerpo de Ejército y fue encargado últimamente por el Gobierno Negrín de la defensa de Barcelona. El coronel Romero fue recibido anoche por el consejero de Defensa, don Segismundo Casado, con quien sostuvo una larga entrevista.—Agencia Espana.

TOMA DE POSESIÓN

Madrid.—Esta mañana ha tenido lugar el acto de la toma de posesión del nuevo director general

PERDIDA

Se halla en esta Redacción, a disposición de quien acredite ser su dueña, un portamonedas que contiene determinados objetos.

Editorial SURCOS presentará en breve.

ESPAÑA AL ROJO

de ARSENIO OLICINA

puerto seguro de tranquilidad y de paz.

Las posibilidades que tenemos en la hora actual para continuar la lucha, si nuestras llamadas a la cordialidad y a la paz no fuesen oídas, son muchas; yo me atrevo a afirmar desde aquí que más que nunca. Tenemos el Ejército que tenemos, con la enorme ventaja sobre ayer de que hoy ninguno de nuestros soldados se considera otra cosa más que soldado de la República, para salvarla. Porque Gobierno, Ejército y pueblo se han fundido en una misma aspiración. Estamos, pues, en mejores condiciones que nunca, porque aquí no hay partidos, aquí no hay derechas; aquí hay sólo españoles que salvamos a España o sucumbimos con España.

Cuando llegaremos al fin propuesto? Difícil, por no decir imposible, se hace la contestación. Puede serlo cuando quieran los que, siendo españoles como nosotros, lo deseen. Las exigencias de nuestro Gobierno actual deben ser

Españoles! Por España y para España, todo cuanto somos y vamos.

Viva el pueblo español! Viva España! Viva la República!

Trabajo, así como el director general de Asistencia Social y delegado de Evacuación de Madrid, señor Encinas.

Ha sido nombrado secretario general de la Dirección, don José García Soler.—Agencia Espana.

Se crea la sala Superior de Apelación con las facultades conferidas al Supremo

Madrid.—La "Gaceta de la República" del día de hoy publica un decreto de la Consejería de Justicia creando la Sala Superior de Apelación, con residencia en Madrid, que asumirá las funciones, facultades y atribuciones de la vigente legislación conferidas al Tribunal Supremo en sus distintas Salas, incluso las que en el artículo 102 de la Constitución atribuye a dicho alto Tribunal, quedando en este sentido modificados los decretos de 3 y 20 de Febrero y 2 de Marzo de 1932, a excepción de las facultades que a la Sala Sexta confería el decreto de 13 de Marzo de 1931, que volverán a ser ejercidas por el inspector general de Tribunales Militares, en las condiciones que determinaba el decreto de 24 de Noviembre de 1934.

2º. Dicha Sala quedará constituida por cinco magistrados, tres de ellos de la jurisdicción ordinaria, de los cuales uno será presidente.

La parte dispositiva de dicho decreto es la siguiente:

1º. Se crea una Sala Superior de Apelación con residencia en Madrid, que asumirá las funciones, facultades y atribuciones de la vigente legislación conferidas al Tribunal Supremo en sus distintas Salas, incluso las que en el artículo 102 de la Constitución atribuye a dicho alto Tribunal, quedando en este sentido modificados los decretos de 3 y 20 de Febrero y 2 de Marzo de 1932, a excepción de las facultades que a la Sala Sexta confería el decreto de 13 de Marzo de 1931, que volverán a ser ejercidas por el inspector general de Tribunales Militares, en las condiciones que determinaba el decreto de 24 de Noviembre de 1934.

2º. Dicha Sala quedará constituida por cinco magistrados, tres de ellos de la jurisdicción ordinaria, de los cuales uno será presidente.

Al recibir a los periodistas, estos le felicitaron por dos motivos: el de todos conocido y otro de índole más íntima y familiar. Ya ha podido el teniente general Miura, personaje simbólico de Madrid y de la España republicana, abrazar a su hijo que desde el comienzo de nuestra lucha se encontraba en poder del enemigo y que ha sido canjeado por otro caracterizado también de la República.

El teniente general agradeció la atención de los informadores y en la breve conversación intimista que con ellos sostuvo, mostró su alegría de padre y de reconocimiento por todo aquello que ha influido en este para él feliz suceso.

La estancia de su hijo en los lugares donde ha estado recluido en la zona enemiga, no ha sido en exceso severa, dentro de la rigidez de sus sistemas penitenciarios. Por otra parte, países extraños han dado las máximas facilidades para que el viaje, desde donde fue puesto en libertad, hasta la España republicana, fuera lo más rápido posible.

El presidente del Consejo Nacional de Defensa se despidió de los informadores con la frase acostumbrada de: "Nada, señores, no hay novedad", con que por su cargo ahora y antes como jefe del Ejército del Centro, respondía siempre a las preguntas de los periodistas.

Nuestros teléfonos: Reducción: 19.996 y 11.172

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari. A las 6 tarde: «Son mis amores reales».

APOLO.—Compañía Juanita Martínez. A las 4 tarde: «La casa Susanna». A las 6:30: «La del maestro de rosas».

RUYAZA.—Compañía Asturio Lledó. A las 6 tarde: «La de los ojos en blanco». Estreno clásico.

ESLAVA.—Compañía José Lebert-Mari Cañete. A las 4 y 6:30 tarde: «La Negra». Gran éxito.

ALCAZAR.—Compañía Mauri-Morillo. Hoy 4 y 6:30 tarde: «Maldito parón».

LIBERTAD.—Compañía de comedias y dramas. Próximamente, Irene Barroso. Primeras actuaciones, Pepe Alba y Francisco Linares Rivas. A las 4 y 6:30 tarde: «El otro». Extrordinario éxito de público. Miércoles: «La mala leya».

EDEN CONCERT.—4 y 6:30 tarde. «Nocturno de verano».

SERRANO.—Compañía Martí-Pierré. Todos los días 4 y 6:30 tarde: «El derecho de los hijos». Clamoroso éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—«Bajo dos banderas».

CAPITOL.—«Así es Hollywood».

OLYMPIA.—«Un perdón ideal».

SECCION DEPORTES

FRONTERA VALENCIANA.—Hoy, a las 5:30 de la tarde, grandes partidos y galas.

TRINQUET DE PELAYO.—A las 4:30 de la tarde, Pedreguer y Chito. El trofeo contra Goya, Rodríguez y Germán, «coca» al juego jocules.

"A pesar de los escrúpulos que puedan sentir algunos para tratar con la U. R. S. S., es necesario aceptar, ante problemas tan graves, la ayuda venga de donde viniere"

LA PAZ Y EL ORDEN NO PUEDEN REINAR EN EUROPA MIENTRAS NO HAYA SIDO REPARADO EL CRIMEN COMETIDO CON CHECOSLOVAQUIA

(El ex presidente Benes)

Chicago.—El ex presidente Benes ha declarado ante el microfono que consagrará en adelante toda su actividad a luchar por la independencia de Checoslovaquia, y que los que perpetraron el crimen de la anexión serán castigados por Dios.

El orador resumió la historia de Checoslovaquia desde su fundación, y añadió que el mundo debe abrir los ojos ante la tragedia actual. Recordó que en Septiembre acusó a los checos que se sacrificaron por la paz del mundo, a cambio de lo cual, cuatro grandes potencias garantizaron las nuevas fronteras. Se hizo esto por la paz, pero la dictadura nazi no conoce más paz que la de los cementerios. Terminó declarando que la paz y

el orden no podrán reinar en Europa mientras este crimen no haya sido reparado, lo que ocurrirá inevitablemente, ya que la fuerza bruta es siempre vencida por el espíritu.—Fabra.

Constitución de un Gobierno provisional checo en los Estados Unidos

Los Angeles.—El señor Benes anunciará próximamente la constitución de un Gobierno provisional checoslovaco en los Estados Unidos.—Fabra.

DOS JORNADAS DE INTESA ACTIVIDAD DIPLOMATICA Y MINISTERIAL EN LONDRES

CHAMBERLAIN Y HALIFAX NO DESCANSAN

Londres.—Chamberlain ha recibido esta mañana al ministro del Aire.

Halifax ha conferenciado con el subsecretario de Estado, Cadogan, y juntamente con este y Oliver Stanley, se dirigió de nuevo a conferenciar con Chamberlain.—Fabra.

UNA HORA DE CONFERENCIA

Londres.—El embajador de Francia, señor Corbin, ha estado esta mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros cerca de una hora.—Fabra.

Llegó el embajador británico en Berlín

Londres.—A primera hora de la tarde ha llegado el embajador de Inglaterra en Berlín, dirigiéndose directamente al Ministerio de Negocios Extranjeros donde le aguardaba Halifax.—Fabra.

Chamberlain recibido por el Rey

Londres.—Durante toda la jornada ha reinado gran actividad, repitiéndose las conferencias y reuniones de carácter diplomático y ministerial. También se reunieron todos los ministros relacionados con la Defensa Nacional.

Chamberlain fue recibido a última hora de la tarde por el rey.—Fabra.

Halifax permanece en París durante media hora

Londres.—Durante la mañana ha reinado gran actividad política y diplomática.

Antes de asistir a la reunión del Consejo de Ministros, Halifax fue recibido en audiencia por el rey, con quien conferenció durante media hora.

El embajador de Inglaterra en Berlín estuvo en el Ministerio de Negocios Extranjeros una hora, y poco después llegaron los ministros de Rumanía y de Polonia, que llegó diez minutos después que aquél.—Fabra.

Attlee y Sinclair conferencian durante media hora con Chamberlain

Londres.—Después de la reunión del Consejo de Gabinete, el señor Chamberlain ha recibido a los jefes de la oposición laborista y liberal, señores Attlee y Sinclair, con los que conferenció cerca de media hora.—Fabra.

El führer ha llegado a Berlín

Berlín.—Hitler llegó a Berlín a las siete y media de la tarde. Las organizaciones nazis habían movilizado obligatoriamente a todos sus afiliados.

Goering pronunció una salutación recordando los territorios que Hitler ha unido a Alemania.—Fabra.

Los alemanes no servirán en el Ejército lituano

Berlín.—Comunican de Memel que el Gobierno lituano no hará servir en adelante a los alemanes de Memel en el Ejército de Lituania.—Fabra.

Gestiones del embajador francés en Londres

Londres.—El embajador de Francia ha conferenciado esta tarde con Cadogan, secretario permanente del Foreign Office, sobre la situación en la Europa Central.

Corbin ha visitado después al embajador de la U. R. S. S.—Fabra.

La adhesión del Canadá al Gobierno de Londres

Ottawa.—El primer ministro Mac Kenzie King, ha condenado en la Cámara la ocupación de Checoslovaquia y ha declarado que el Canadá ante el pacto polaco soviético está dispuesto a entrar en consulta en todo momento con el Gobierno de Londres y con los demás Gobiernos del Imperio.—Fabra.

EL GOBIERNO BELGA EXPRESA A CHEQUIA SU INALTERABLE SIMPATIA

Bruselas.—El Consejo Comunal de Bruselas ha aprobado una motion en la que "fiel a sus amistades, testimonia a la ciudad de Praga, en la prueba por que atraviesa, su profunda e inalterable simpatia."—Fabra.

LA FIRME POSICION DE LOS ESTADOS UNIDOS

El poderío naval y aéreo de Estados Unidos

Nueva York.—El "New York Times" dice que, de acuerdo con el nuevo plan de defensa, la escuadra estadounidense será tan grande como la de cualquier otra nación, la aviación mucho mayor que la de cualquier otro país y el Ejército regular será aumentado en cuarenta mil hombres.

La industria producirá doce mil aviones anuales y se almacenarán armas y municiones y equipos completos para un ejército inicial de un millón de hombres.—Fabra.

Es la primera fase de la ofensiva económica

Washington.—La decisión del Tesoro de imponer a los productos alemanes una sobretasa aduanera de 25 por 100 es considerada como la primera manifestación de la intensa economía americana contra Alemania.—Fabra.

LA MODIFICACION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD

Washington.—Los círculos políticos examinan la proposición del señor Pittman, tendiente a modificar la ley de Neutralidad, que será discutida hoy.

La principal preocupación del Gobierno es asegurar el abastecimiento de Gran Bretaña y Francia en caso de guerra, y se estima que la proposición de Pittman res-

pone a este deseo, creyéndose que no habrá oposición.

Por otra parte se indica que la mayoría del Congreso reconoce acertados los conceptos de Roosevelt.—Fabra.

Proyecto para trasplantar a Norteamérica los principales industrias checas

Nueva York.—En una reunión celebrada ayer, los industriales americanos examinaron un proyecto encaminado a trasplantar a los Estados Unidos las principales industrias nacionales checas: cristal, joyas, etc.

Un comité ha estudiado la posibilidad de que vayan a los Estados Unidos quinientos técnicos checos, para enseñar a setenta y cinco mil obreros americanos los secretos de la fabricación de los especialistas checos.—Fabra.

La contestación del Gobierno de Washington será una energía constante contra Alemania

Washington.—El Gobierno norteamericano contestará en la presente semana a la comunicación alemana sobre la ocupación de Moravia y Bohemia.

En los círculos oficiales se declara que "la contestación será una condena categórica a la agresión alemana y declarará que los Estados Unidos no la reconocen legalmente".—Fabra.

(EL ARZOBISPO DE CANTERBURY EN LA CÁMARA DE LOS LORES)

TODOS AL LADO DEL GOBIERNO

Londres.—El debate de la Cámara de los Lores ha puesto de manifiesto que la gran mayoría de los mismos están de acuerdo con el Gobierno en la necesidad de organizar un sistema de protección de las naciones pacíficas contra los riesgos de una agresión alemana.

El arzobispo del Canterbury sostuvo la tesis siguiente: "Parece que nos es necesario responder al desafío y que la respuesta debe tener la única forma que los dirigentes alemanes pueden comprender. Contra el lema de que la fuerza hace el derecho, debemos agrupar un sistema de leyes al servicio del Derecho".

El arzobispo añadió que, a pesar de los escrúpulos que puedan sentir algunos para tratar con la U. R. S. S., es necesario aceptar, ante problemas tan graves, la ayuda venga de donde viniere.

Lord Cecil presentó la organización de un sistema de seguridad efectiva y el abandono completo de la política de abstenciónismo.

"Es necesario creer"—dijo—con Francia y la U. R. S. S. el núcleo de una nueva Confederación o Sociedad de Naciones.

Lord Snell, laborista, en una breve alocución, se felicitó de que el Gobierno haya vuelto a la idea de la seguridad colectiva.—Fabra.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PÁGINA 4)

SOLO UNA PUNTA DEL "EJE" CUYA EXISTENCIA REAL NO HA SIDO MENOS EPICAZ Y EFECTIVA POR EL HECHO DE QUE LOS POLITICOS DEL CAPITALISMO EUROPEO PREFERIAN NO HABLAR DE EL EN PUBLICO. YA SABEN NUESTROS LECTORES QUE AL HABLAR ASI ALUDIMOS AL "EJE" WASHINGTON-MOSCÚ. AUN EN ESTE PUNTO NUESTRAS PREVISIONES SE VEN PLENAMENTE CONFIRMADAS POR EL DESARROLLO DE LA SITUACIÓN INTERNACIONAL. LA UNION SOVIETICA ENTRA, POR FIN, EN EL CONJUNTO DE LAS FUERZAS ANTITOTALITARIAS EN EL MISMO INSTANTE EN QUE LOS ESTADOS UNIDOS SE PONEN MINISTERIALMENTE AL LADO DEL CAPITALISMO FRANCOCIRIATICO. Por primera vez desde los comienzos de la crisis europea los Gobiernos de París y Londres hablan con insistencia de la alianza soviética y dirigen inequívocas muestras de simpatía hacia Moscú. Mr. Chamberlain tuvo que abandonar, al parecer, su peregrina idea de una Conferencia internacional "pro paz", y propone, en cambio, la reunión de los Estados "democráticos", entre los que figurarán en su lista, además de Rusia y Francia, Rumanía, Grecia y Yugoslavia. El Gobierno de M. Daladier, a su modo, celebra con visible júbilo la idea, y el tribuno exento del comunismo patrio no habla a estas horas de otra cosa que del pacto francosovietico, como la máxima garantía de la "seguridad colectiva". La lógica de los hechos y los antagonismos reales verte en toda la línea. INGLATERRA SE APARTA DE LA CONSIGNA "ANTIBOLCHEVISTA" EN EL MOMENTO EN QUE SE SIENTE LO BASTANTE FUERTE PARA DAR EL GOLPE DE GRACIA A SU PRINCIPAL ENEMIGO, EL IMPERIALISMO TEUTONICO.

Toda la actividad diplomática en París y Londres se desarrolla actualmente alrededor del problema de la participación rusa en la acción mancomunada de los países occidentales contra la agresión italo-germana. Maisky, en Londres, y Souritz, en París, casi podemos decir que no salen de los despachos de los respectivos Ministerios de Negocios Extranjeros. La contestación rusa a la nota de la Wilhemstrasse tocante a la "ocupación" de Bohemia, Moravia y Eslovaquia está concebida en términos completamente idénticos a los de la de Francia y Gran Bretaña. Ninguna medida de envergadura, tanto de orden militar como de carácter diplomático, se efectúa sin la previa consulta con los representantes de la República Soviética. ESTA REPENTINA — Y PARA ALGUNOS, ALGO SORPRENDENTE — REAPARICIÓN DE RUSIA EN EL PRIMER PLANO DE LA ACTUALIDAD INTERNACIONAL CONSTITUYE A LA PAR QUE LA MANIFIESTA INJERENCIA DE AMÉRICA DEL NORTE EN LAS Cuestiones Políticas del Continente Europeo, EL MAS PLENTE COMPROBANTE DEL HECHO DE QUE LA TENSIÓN ENTRE EL IMPERIALISMO DICTATORIAL Y EL CAPITALISMO OCCIDENTAL HA ENTRADO EN LA ULTIMA Y DECISIVA FASE. Las rotacines del "eje" Washington-Moscú forman el tercio e inmediato producto de la conflagración general.

LOS ASUNTOS DE RUMANIA PARECEN SER SUSCEPTIBLES DE REALIZAR EL PRETEXTO FORMAL PARA EL ESTALLIDO DE ESTA ULTIMA. El Gobierno de Bucarest se ha puesto oficialmente bajo la protección del G. M. británica. Algo muy parecido a una movilización, por lo menos parcial, ha sido ejecutado como respuesta a esa drástica a las "reivindicaciones" económicas cuya lista los enemigos de Hitler hicieron entregar a los dirigentes de Rumania. Al propio tiempo, siguen las operaciones bélicas en la Ucrania Subcarpática y amenazan con convertirse, de un momento al otro, en una confrontación según todas las reglas y previsiones de la guerra totalitaria.

Pero eso está directamente relacionado con la continuación de la política provocadora de los dictadores y el mensaje que don Julian Besteiro ha radiado en la noche del sábado pasado desde la emisora madrileña. Y ya comprendrá el lector que las exigencias del espacio hacen inevitable el aplazamiento de esta parte de la crónica hasta mañana. Por muy importantes que sean los asuntos internacionales, no podemos dedicarle toda la extensión de nuestro diario.

ALCANCE

La nueva ley de Neutralidad yanqui autoriza el envío de armas a los beligerantes
LOS COMITES LABORISTAS EXAMINARAN LA SITUACION CREADA A INGLATERRA

Washington.—El senador Pittman ha presentado un nuevo proyecto de ley de Neutralidad, que autoriza el envío de armas y otros productos a los beligerantes, previo pago al contado, y prohíbe a los buques norteamericanos el transporte de productos a los combatientes.—Fabra.

Londres.—Después de la entrevista celebrada por Attlee y Greenwood con Chamberlain, se ha celebrado en la Cámara de los Comunes una reunión de los Comités políticos del movimiento laborista, incluso en Comité Internacional.

El Consejo Nacional del Trabajo se reunirá mañana.—Fabra.

NACIA LA FORMACION DE UN AMPLIO FRENTE EUROPEO QUE CONTENGA EN SUS DESAFIENADAS AMBICIONES A LOS PAISES TOTALITARIOS

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LA DECISION DEL SR. BENES-TIO SAM SE ENFADA. EL "EUR" WASHINGTON-MOSCÚ-ACTIVIDAD DIPLOMATICA EN PARIS Y LONDRES-LA NUBE RUMANA-LA PROVOCACION SIGUE. EL MENSAJE DE BESTEIRO

Nada ilumina mejor el actual aspecto del panorama internacional que la decisión del señor Benes a formar en los Estados Unidos un Gobierno provisional checoslovaco. Con ello se patentiza de un modo perentorio el decisivo viraje que ha sufrido la política de las grandes potencias occidentales con respecto a la expansión totalitaria. EL SEÑOR BENES DESAPARECIO DEL ESCENARIO POLITICO EN EL MOMENTO DE LA MAXIMA HUMILLACION DE LOS ESTADOS "DEMOCRATICOS". SI AHORA EL EX-PRESIDENTE DE LA REPUBLICA CHECOSLOVACA EXTEBORIZA DE REPENTE EL DESENTO DE VOLVER A LA ACTIVIDAD GOBERNAMENTAL, SU GESTION OBEDECE A UNA SUGERENCIA CUYOS PROMOTORES SON TAL VEZ LOS MISMOSS QUE LE ACONSEJARON EN SEPTIEMBRE DEL ANO PASADO UNA ABDICACION TAN POCO GALLARDA. En efecto, el señor Benes presidia los destinos de una formación estatal poderosa y relativamente rica; disponía de considerables fuerzas militares; podía contar con grandes recursos económicos y financieros. Mas el colaborador de Masaryk prefirió dejar inutilizadas estas energías y asistir pasivamente al desmembramiento de su patria, sin poder abrigar siquiera la esperanza de haber evitado su aniquilamiento definitivo. PUES LO OCURRIDO EN MARZO DE 1939 HA SIDO PERFECTAMENTE PREVISIBLE EN SEPTIEMBRE DE 1938. Mas los "amigos" del señor Benes le dijeron entonces: "No", y el creador de Checoslovaquia no tuvo más remedio, al parecer, que abandonar la partida. Y ahora resulta que la partida en cuestión tan sólo ha sido aplazada y que el combate se reanuda, aunque en condiciones mucho peores que en el momento de la suspensión. Es decir, mucho peores para el señor Benes y Checoslovaquia. EN CUANTO A LOS "AMIGOS", ESTOS TIENEN SU PROPIO CRITERIO, Y SI ACTUALMENTE LES DICEN "SI", ELLO SIGNIFICA QUE EL SACRIFICIO CHECOSLOVACO DE SEPTIEMBRE FUE PREVIAMENTE INCLUIDO EN EL CALCULO DE SUS GASTOS GENERALES.

Por otra parte, no podemos eliminar de nuestro campo visual el hecho de que las últimas manifestaciones del señor Benes tuvieron lugar en los Estados Unidos de Norteamérica, residencia actual del dimisivo presidente checoslovaco. Si, como decían los enciclopedistas, el ambiente hace al hombre, en este caso estamos, en efecto, ante un perfecto ejemplo de la influencia que está capacitada para ejercer la transformación del medio social sobre la mentalidad de los prófhombres políticos. PARA EL SEÑOR BENES NO HAN PODIDO PASAR DESAPERCIBIDAS LAS SEÑALES DE LA PROFUNDA MUTACION QUE ESTABA VERIFICANDOSE EN LA POLITICA EXTERIOR DE LOS ESTADOS UNIDOS. Y con una clarividencia muy sintonizada, el creador de la República checoslovaca ha comprendido que ésta es precisamente la hora en que tienen que emerger a la superficie todas las tendencias del democristianismo militar que hasta la fecha tuvieron que imponerse ciertas reservas de orden diplomático. EL TIO SAM SE HA ENFADADO EN SERIO, Y LO QUE CUENTA MAS, YA NO OCULTA SU ENFADO, Y NO SÓLO NO LO OCULTA, SINO QUE EMPIEZA LA ORGANIZACION, COMO SI DIJERAMOS, MATERIAL DE SUS DISGUSTOS CON LOS DICTADORES. De un día al otro podremos ver abolida oficialmente aquella ley de neutralidad que constituyó, en el pasado, la barrera entre la voluntad del capitalismo norteamericano de participar en los destinos del viejo continente y el espíritu de autonomía de este último. El lector recordará acaso lo que nosotros hemos escrito a propósito de los primeros rumores relacionados con la modificación de la ley mencionada, los que datan del mes de Julio del año pasado. DE ELLA NO SERÁ NADA —ERMOS DICHO ENTONCES— HASTA QUE NO SE MADURE LA EVOLUCION CORRESPONDIENTE DE LA POLITICA FRANCOPRIBITANICA. Nunca hemos pensado en la posibilidad de que los Estados Unidos pudieran tomar por su propia y exclusiva cuenta la iniciativa en un ataque contra los países totalitarios. Para que Tio Sam se ponga en movimiento habrá que esperar previamente la acción paralela de París y Londres. Ahora la América del Norte estima que la hora de su intervención efectiva en los asuntos del continente europeo ya ha sonado, echa definitivamente por la borda la tradicional política del aislamiento, y hasta se nos asegura que la "principal preocupación del Gobierno de Washington" la constituye el deseo de efectuar "el abastecimiento de Gran Bretaña y Francia en caso de guerra". Como se ve, el enfado no impide al Tio Sam hablar con perfecta claridad. Y por si ello no bastase para definir irrevocablemente su posición, la Casa Blanca ya iniciaría su propia guerra —precursora y enunciadora de las demás—, la que, por el momento, se limita a dirigirse contra el punto más débil en el armazón del enemigo, o sea, contra su economía. Nos referimos a la intención de la Tesorería norteamericana de anular los aranceles de favor concedidos en 1937 a ciertos productos alemanes, e introducir a la vez en sus tarifas arancelarias "represalias" contra la exportación del Tercer Reich en los Estados Unidos. EL GOLPE ES LO SUFFICIENTEMENTE DURO PARA QUEBRANTAR EL PENOSO EQUILIBRIO DE LA INDUSTRIA ALEMANA Y DAR UNA SERIA LECCION A LOS DICTADORES. La inmediata reacción de Berlín demuestra que los dirigentes del nacionalsocialismo se habían dado cuenta de que el primer acto de la conflagración general —provocada por ellos mismos con tanta jactancia— prácticamente ya puede ser considerado como inaugurado.

MAS NO OLVIDEMOS QUE WASHINGTON REPRESENTA TAN (PASA A LA PAGINA 3)

DALADIER CONFERENCIA CON EL GOBERNADOR DE ARGELIA, LOS RESIDENTES EN TUNEZ Y MARRUECOS Y EL JEFE DEL ESTADO MAYOR

Previamenete había sometido a la firma de Lebrun importantes decretos militares

París.—El Consejo de Ministros se ha reunido a las cinco de la tarde. Daladier ha sometido a la firma de Lebrun diversos decretos militares y el Presidente de la República ha firmado después una serie de decretos económicos reorganizando la administración civil para suprimir gastos y permitir así el aumento de los gastos militares.

Terminado el Consejo, Daladier se trasladó a la residencia, donde celebró una conferencia con el gobernador general de Argelia, los Residentes generales en Túnez y Marruecos y el general Colom, Jefe del Estado Mayor del Ejército.—Fabra.

COMO INGLATERRA Y FRANCIA, LA U. R. S. S. RECHAZA POR ARBITRARIA LA ANEXION DE CHEQUIA Y ESLOVAQUIA POR ALEMANIA. RUMANIA SE COLOCA BAJO LA PROTECCION DE LA GRAN BRETAÑA ANTE LAS AMENAZAS DEL GOBIERNO NAZI. FRANCIA COMIENZA A PONER EN VIGOR ALGUNAS DE SUS MEDIDAS EXCEPCIONALES. LA COLABORACION ANGLO-SOVIETICA IMPUESTA POR LOS ACONTECIMIENTOS

RUMANIA REFUERZA SUS FRONTERAS CON HUNGRIA Y UKRAINA

La Comisión de Hacienda del Senado y la propia Cámara otorgan al Gobierno francés los plenos poderes

SOLO HUBO DOS VOTOS EN CONTRA

París.—Hoy se ha reunido la Comisión de Hacienda del Senado, con la asistencia de Daladier y Reynaud.

El primero habló sobre la necesidad de defender las fronteras, y diciendo que la posición de Inglaterra y Francia en Munich les da una fuerza moral incomparable.

Afirmó que las facultades de la ley de plenos poderes no se utilizarán en gatos civiles.

La Comisión ha votado los plenos poderes por veinticinco votos contra dos y una abstención.—Fabra.

LA VOTACION EN EL SENADO

París.—El Senado ha aprobado en la sesión de esta tarde el proyecto de Plenos poderes por 286 votos contra 17.—Fabra.

UNA CONFERENCIA DE LOS PAISES A QUIENES AFECTAN LAS AMENAZAS DE ALEMANIA CONTRA RUMANIA

Londres.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter dice que el Gobierno soviético parece haber propuesto al británico una conferencia de representantes de Inglaterra, Francia, la U. R. S. S., Polonia, Rumania y otras potencias interesadas, entre ellas Grecia y Turquía, para examinar la situación y las amenazas que pesan sobre Rumania por parte de Alemania.

Parece ser que Halifax ha manifestado que Inglaterra haría propuestas cieras proposiciones que no ha dado a conocer a Maiski.—Fabra.

La U. R. S. S. tampoco reconoce, bajo ninguna forma, la anexión a Alemania de Chequia y Eslovaquia

"ES UN ACTO DE ARBITRARIA VIOLENCIA Y AGRESION"—dice Litvinov al embajador alemán en Moscú

Moscú.—El Gobierno soviético ha negado a reconocer la anexión a Alemania de Chequia y Eslovaquia bajo cualquier forma.

Litvinov ha enterado de esta deridión al embajador de Alemania en Moscú.

El Gobierno soviético considera

el acto de Alemania como una arbitraría, violencia y agresión y considera que la acción del presidente de la República y del ministro de Negocios Extranjeros checos carecen de valor constitucional.—Fabra.

Paris.—El señor Bonnet ha recibido, sucesivamente, al embajador de Polonia, al ministro de Lituanía y al presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado, señor Berenger.—Fabra.

Paris.—El señor Bonnet ha recibido por la mañana al embajador señor Couïndre, al encargado de Negocios británico en París, señor Campbell, y el encargado de la U. R. S. S., Sovitz.—Fabra.

El acercamiento anglosoviético para hacer frente a cualquier nuevo desmadre

Londres.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter escribe: "Actualmente existe una estrecha colaboración, como nunca la ha habido, entre la Gran Bretaña y la U. R. S. S., con motivo de la amenaza que pesa sobre Rumania. Los informes publicados sobre una proposición de alianza hecha el domingo por Halifax a Maiski, son incorrectos; pero lo que parece cierto es que los dos hombres políticos han examinado con entera franqueza las realidades y posibilidades de la situación general.

Los comentarios oficiales británicos sobre las mencionadas entrevistas, se limitan a afirmar que se han examinado y discutido con lealtad la tendencia general de los acontecimientos, habiéndose realizado un intercambio de informaciones entre los dos Gobiernos y ha sido acordado permanecer en estrecho contacto sobre cualquier desarrollo o giro de la situación.

Se cree saber que los círculos laboristas aprueban rotundamente la acción del Gobierno británico.—Fabra.

Salió de Londres para Berlin el embajador Clemán

Londres.—A primera hora de la tarde ha salido para Berlín el embajador ruso, de convocar lo antes posible una Conferencia internacional encargada de estudiar la política que las democracias deben seguir en caso de una nueva agresión alemana.—Fabra.

Londres.—La Press Association dice que el Gobierno inglés estudia atentamente la propuesta del embajador ruso, de convocar lo antes posible una Conferencia internacional encargada de estudiar la política que las democracias deben seguir en caso de una nueva agresión alemana.—Fabra.

Washington.—En los círculos gubernamentales se anuncia que los Estados Unidos pondrán en pie de guerra lo relativo a la producción de aviones y entrenamiento de pilotos.—Fabra.